



深圳市商务发展促进中心
(深圳市世贸组织事务中心)

贸易相关措施与法律服务周报

【2026年第1期（总147期）】

发布日期：2026年1月5日

本期要点

一、重点贸易投资政策措施解读

【中国】

- (一) 新修订的对外贸易法自2026年3月1日起施行
- (二) 中方对美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施
- (三) 2026年1月1日起调整部分商品的进口关税税率和税目

【美国】

- (一) 美国自2026年1月1日起对部分跨境汇款征收1%的税
- (二) 美国财政部OFAC制裁4家中国企业和4艘关联船只
- (三) 美国财政部OFAC将多人从SDN清单移除
- (四) 美政府批准韩企向中国出口芯片制造设备

【欧盟】

- (一) 欧盟发布最新RoHS豁免清单
- (二) 欧委会修订碳排放交易体系国家援助指南

【其他】

- (一) 泰国将自2026年起对电商进口商品全面征税
- (二) 欧亚经济联盟多国对进口电动汽车免征关税
- (三) 越南《数字技术产业法》将于2026年1月1日正式生效
- (四) 韩国敲定2026年金融支持计划

二、技术性贸易措施通报信息

- (一) 印度通报1项酒精饮料相关措施
- (二) 伯利兹通报1项防护头盔相关措施
- (三) 坦桑尼亚通报1项双组分环氧涂料相关措施
- (四) 欧盟通报《关于某些标签要求的格式和统一规范的(欧盟)第2023/1号条例的适用规则》

一、重点贸易投资政策措施解读

中 国

（一）新修订的对外贸易法自 2026 年 3 月 1 日起施行

全国人大常委会会议 2025 年 12 月 27 日表决通过新修订的对外贸易法，自 2026 年 3 月 1 日起施行。对外贸易法于 1994 年起施行，2004 年首次修订，经过 2016 年和 2022 年两次修正，今年第二次修订。本次修法贯彻落实党中央关于推动对外贸易高质量发展的决策部署，是我国在全球经贸格局深刻变化、国际规则加速重构背景下的重要举措，对推进高水平对外开放、维护对外贸易秩序、保护对外贸易经营者合法权益具有重要意义。

这部新修订的法律共十一章八十三条，积极适应对外贸易发展趋势和环境变化，统筹发展和安全，进一步充实对外贸易工作总体要求、落实对外贸易领域改革举措、优化对外贸易发展环境等。

法律的修订进一步强化了立法宗旨，进一步体现党中央关于对外贸易高质量发展的部署和要求，明确写入“维护国家主权、安全、发展利益”，同时增加“对外贸易工作应当坚持服务国家经济社会发展，推进贸易强国建设”等规定。

在落实改革举措方面，对国家主动对接国际高标准经贸规则、积极参与国际经贸规则制定等作出规定，并将跨境服务贸易负面清单管理制度、支持和促进对外贸易新业态新模式发展、支持和鼓励发展数字贸易、加快建立绿色贸易体系等改革举措上升为法律制度。

为进一步优化对外贸易发展环境，法律明确国家加强与对外贸易有关的知识产权保护，提升对外贸易经营者知识产权合规水平和风险应对能力；建立贸易调整援助制度，稳定产业链供应链等。

此外，新修订的对外贸易法还丰富完善了对外斗争法律工具箱，补充完善了相应反制措施，完善了相关法律责任。

（来源：新华社）

（二）中方对美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施

2025年12月26日，外交部发布第19号令，对20家美国军工相关企业及10名高级管理人员采取反制措施。自2025年12月26日起施行。

美国近日宣布向中国台湾地区大规模出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》相关规定，中方决定对以下美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施：

企业：对诺斯罗普·格鲁曼系统公司、L3哈里斯海事服务公司、波音密苏里州圣路易斯市分公司、吉布斯与考克斯公司、先进声学概念有限责任公司、VSE公司、塞拉技术服务公司、红猫控股公司、蒂尔无人机公司、侦察艇有限责任公司、高点航空技术公司、伊庇鲁斯公司、迪德罗恩公司、I领域公司、蓝力技术公司、潜航技术公司、万拓公司、英特磊公司、菱形力量公司、拉撒路人工智能公司等20家企业，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

个人：对帕尔默·卢基（安杜里尔公司创始人）、约翰·坎蒂伦（L3哈里斯技术公司副总裁、L3哈里斯海事服务公司副总裁兼首席会计官）、迈克尔·卡诺维尔（先进声学概念有限责任公司总裁兼首席执行官）、约翰·库默（VSE公司总裁兼首席执行官）、米奇·麦克唐纳（蒂尔无人机公司总裁）、安舒曼·罗伊（菱形力量公司创始人兼首席执行官）、丹·斯穆特（万拓公司总裁兼首席执行官）、阿迪亚·德瓦拉孔达（迪德罗恩公司首席执行官）、安·伍德（高点航空技术公司总裁）、杰伊·霍夫利奇（侦察艇有限责任公司联合创始人兼首席执行官）等10名企业高级管理人员，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动；对其本人不予签发签证、不准入境（包括香港、澳门）。

（来源：外交部）

（三）2026年1月1日起调整部分商品的进口关税税率和税目

国务院关税税则委员会12月29日对外发布公告，2026年1月1日起调整部分商品的进口关税税率和税目。

根据公告所附《2026年关税调整方案》，2026年我国将对935项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。其中，为推动高水平科技自立自强，促进建设现代化产业体系，降低压力机用数控液压气垫、异型复合接点带等关键零部件、先进材料的进口关税；助力推进经济社会发展全面绿色转型，降低锂离子电池用再生黑粉、未焙烧的黄铁矿等资源性商品的进口关税；加大保障和改善民生力度，助力加快建设健康中国，降低人造血管、部分传染病的诊断试剂盒等医疗产品的进口关税。

此外，为增强国内大循环内生动力，根据国内产业发展和供需情况变化，在我国加入世界贸易组织承诺范围内，2026年取消微型电机、印花机、硫酸等商品的进口暂定税率，恢复实施最惠国税率。

为服务科技发展和技术进步，支持循环经济和林下经济发展，2026年增列智能仿生机器人、生物航空煤油、林下山参等本国子目。调整后，税则税目总数为8972个。

为持续深化经贸合作，促进区域融合发展，2026年根据我与34个贸易伙伴签署的24项自由贸易协定和优惠贸易安排，继续对原产于上述贸易伙伴的部分进口货物实施协定税率。

为促进与最不发达国家的经贸合作，帮助最不发达国家发展，2026年继续给予43个与我建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇；根据亚太贸易协定以及我与有关东盟成员国政府间换文协议，继续对原产于孟加拉国、老挝、柬埔寨、缅甸的部分进口货物实施特惠税率。

（来源：新华网）

美 国

（一）美国对部分跨境汇款征收 1% 汇款税

当地时间 2026 年 1 月 1 日，美国针对部分跨境汇款的新税收措施正式生效。

根据美国财政部和美国国税局相关规定，自 2026 年 1 月 1 日起，汇款服务提供商需对符合条件的汇款交易代收 1% 的税款，并按规定申报缴纳。

相关规定显示，当汇款人以现金或类似“实物支付工具”（包括汇票、银行本票等）作为资金来源办理跨境汇款时，将需要缴纳该税；而通过美国银行账户转账，或使用借记卡、信用卡等方式为汇款提供资金的交易，通常不在征税范围内。

该措施属于特朗普政府推动的“大而美”税收和支出法案的一部分。按美国国税局规定，该税适用于包括美国公民和居民在内的海外汇款人群。

分析人士指出，该税将主要影响依赖现金方式办理汇款的人群。也有专家警告称，政策影响可能更集中落在移民社区及其依赖跨境汇款的家庭身上。

据央视新闻，当地时间 2026 年 1 月 1 日，美国针对部分跨境汇款的新税收措施正式生效。根据美国财政部和美国国税局相关规定，自 2026 年 1 月 1 日起，汇款服务提供商需对符合条件的汇款交易代收 1% 的税款，并按规定申报缴纳。

相关规定显示，当汇款人以现金或类似“实物支付工具”（包括汇票、银行本票等）作为资金来源办理跨境汇款时，将需要缴纳该税；而通过美国银行账户转账，或使用借记卡、信用卡等方式为汇款提供资金的交易，通常不在征税范围内。

（来源：央视新闻）

（二）美国财政部制裁 4 家中国企业和 4 艘关联船只

美国财政部 2025 年 12 月 31 日宣布，制裁四家在委内瑞拉石油行业运营的公司，并将四艘相关的油轮列为封锁财产。OFAC 认为这些船只其中一些是为委内瑞拉服务的影子船队的一部分，继续为马杜罗政权提供资金支持。其中涉中国的包括：

- 1、ARIES GLOBAL INVESTMENT LTD, 浙江杭州, 香港
- 2、CORNiola LIMITED, 浙江舟山, 香港
- 3、KRAPE MYRTLE CO LTD, 浙江舟山, 香港
- 4、WINKY INTERNATIONAL LIMITED, 香港

受制裁的船只包括：

DELLA (VRUB7) Crude Oil Tanker Hong Kong flag; Other Vessel Flag China; Vessel Year of Build 2001; Vessel Registration Identification IMO 9227479; MMSI 477714500 (vessel) [VENEZUELA-E013850] (Linked To: ARIES GLOBAL INVESTMENT LTD).

NORD STAR (3E7463) Crude Oil Tanker Panama flag; Vessel Year of Build 2006; Vessel Registration Identification IMO 9323596; MMSI 352003296 (vessel) [VENEZUELA-E013850] (Linked To: KRAPE MYRTLE CO LTD; Linked To: CORNIOLA LIMITED).

ROSALIND (a. k. a. LUNAR TIDE) Oil Products Tanker Guinea flag; Vessel Year of Build 2004; Vessel Registration Identification IMO 9277735 (vessel) [VENEZUELA-E013850] (Linked To: WINKY INTERNATIONAL LIMITED).

VALIANT (VRXH3) Crude Oil Tanker Hong Kong flag; Other Vessel Flag China; Vessel Year of Build 2009; Vessel Registration Identification IMO 9409247; MMSI 477206500 (vessel) [VENEZUELA-E013850] (Linked To: ARIES GLOBAL INVESTMENT LTD).

根据此次的行动，上述被指定或被封锁人员在美国境内或由美国个人持有或控制的所有财产及财产权益均被封锁，且必须向美国海外资产控制办公室（OFAC）报告。此外，由一个或多个被封锁人员直接或间接、单独或合计拥有 50% 或以上股权的任何实体也均被封锁。

除非获得 OFAC 发布的一般性或特定性许可授权，或符合豁免条件，否则美国个人或在美国境内（或过境）进行的涉及被封锁人员财产或财产权益的任何交易，OFAC 的规定通常均予以禁止。

（来源：美国财政部）

（三）美国财政部 OFAC 将多人从 SDN 清单移除

据美国财政部网站 2025 年 12 月 30 日发布的消息，美国解除了对俄罗斯国有银行俄罗斯联邦储蓄银行（Sberbank）前首席财务官亚历山德拉·布里科（Alexandra Buriko）的制裁，将其移出 SDN 清单。

布里科是 2022 年俄乌冲突后不久，与一群高级管理人员和董事会成员一起从受西方制裁的俄罗斯联邦储蓄银行辞职的。

一位美国官员表示，布里科已离开俄罗斯联邦储蓄银行，并证明导致美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）对其实施制裁的情况已不再适用。

这位官员说：“此次移除是财政部正常行政程序的一部分，是对重新考虑请愿请求的回应。OFAC 制裁的权力不仅在于其指定个人的能力，还在于其在法律允许的范围内解除制裁的意愿。”2022 年 5 月，美国财政部对布里科实施制裁，这是针对“对俄罗斯发动对乌克兰战争的能力至关重要的个人和实体”的行动的一部分，其中包括当时所说的俄罗斯联邦储蓄银行的八名现任和前任高级管理人员。

俄罗斯最大的银行俄罗斯联邦储蓄银行在 2022 年 4 月受到美国制裁。

布里科于 2024 年 12 月在华盛顿联邦法院起诉美国财政部，称她在俄罗斯联邦储蓄银行受到制裁几天后就已与其断绝关系，因此继续将她列入制裁名单是非法的。该诉讼目前仍在审理中。

布里科和美国政府今年在提交给法院的文件中多次表示，双方正在就此案进行谈判。

此外，美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）还将另外 3 名个人从 SDN 清单移除，这些人员是 Intellexa 商业间谍软件联盟成员。此举部分推翻了拜登政府对 7 名与 Intellexa 人员的制裁。美国财政部 OFAC 指定他们参与开发、运营和分发用于针对美国公民（包括美国政府官员、记者和政策专家）的商业间谍软件技术，于 2024 年将其列入 SDN 清单。美国财政部在一封电子邮件中表示，解除制裁“是作为正常行政程序的一部分，以回应重新考虑的请愿请求”，美财政部补充说，每位被制裁者都“已采取措施与 Intellexa 联盟划清界限”。

据称 Intellexa 联盟是一个复杂的国际网络，由众多分散的公司组成，它们开发并商业化了一套全面的、高度侵入性的间谍软件产品，主要以“Predator”品牌进行销售。该联盟由塔尔·乔纳森·迪利安（Tal Jonathan Dilian，简称迪利安）创立，迪利安是根据第 13694 号行政命令（经第 13757 号行政命令修订，简称“经修订的第 13694 号行政命令”）被指定为制裁对象的个人。

Predator 间谍软件可以通过一键式和零键式攻击，无需用户交互即可感染目标设备（例如手机），从而获取目标设备中存储和传输的数据。成功的 Predator 间谍软件攻击可使间谍软件的操作者访问受害者设备上的敏感信息，包括照片、地理位置数据、私人消息和麦克风录音。

（来源：合规观澜）

（四）美政府批准韩企向中国出口芯片制造设备

据环球时报，“消息人士透露，三星和 SK 海力士已获美国批准，在 2026 年向中国出口芯片制造设备。”路透社 30 日报道称，在今年早些时候撤销一些科技公司在美国芯片制造设备出口方面的许可豁免后，美国暂时松绑了对韩国企业的限制。报道称，三星、SK 海力士和台积电此前受益

于美国对华芯片相关出口全面限制的豁免政策，即“经验证最终用户（VEU）”制度。被列入“VEU”清单的企业，可以从美国进口指定的受管制物项（包括半导体设备和技术），无须再单独申请出口许可证。

然而，今年8月，美国商务部宣布撤销三星和SK海力士在其中国工厂使用美国设备的豁免，相关措施在12月正式生效。这意味着此后将美国芯片制造设备运往这些公司的在华工厂需要获得美国的出口许可证。

韩联社援引消息人士的信息称，美国商务部工业与安全局已修改政策，允许三星和SK海力士向其中国工厂出口芯片设备，只需每年获得批准。为此，美国要求企业提交年度计划，列明所需设备类型和数量，并按年度审批。业内人士认为，新制度比之前的逐批出货许可流程要简便得多。

两名知情人士对路透社表示，美国政府已向三星和SK海力士颁发年度许可证，允许其在2026年向其位于中国的工厂出口芯片制造设备。“这项批准对韩国企业来说只是暂时缓解。”路透社称，三星和SK海力士拒绝置评，台积电暂未回应置评请求。

《朝鲜日报》称，虽然新制度比“VEU”制度更为严格，但与逐案审批相比，依然降低了韩国企业在中国运营工厂的不确定性，“局限性在于难以准确预测每年所需的设备和零部件数量”。

（来源：第一财经）

欧 盟

（一）欧盟发布最新 RoHS 豁免清单

2025 年 12 月 19 日，欧盟正式发布最新 RoHS 豁免清单（Exemptions list – validity and rolling plan Dec 2025），集中更新大量豁免条款的延期申请状态。其中，11 月刚完成有效期调整的钢合金、铝合金、铜合金、高熔点焊料、电气电子元件玻璃陶瓷五大应用场景铅相关核心豁免条款，已同步收到利益相关方提交的延期申请，标志着欧盟 RoHS 合规监管进入“精细化管控+过渡期缓冲”并行阶段。

此前的 11 月 21 日，欧盟委员会已通过(EU) 2025/2363 等三项指令，对 RoHS 指令附件 III 中上述五大场景的铅豁免条款完成重大修订，该修订指令于公布后第 20 天（12 月 11 日）正式生效。而此次 12 月 19 日清单更新，核心回应了这些条款的延期诉求：经评估，部分领域铅替代品在性能可靠性上尚未达标，且全面替代所需的技术研发与经济投入成本过高，因此利益相关方依据 RoHS 指令第 5 条流程提交延期申请，为企业合规争取关键缓冲期。

欧盟在清单中明确传递监管信号：所有豁免均具有临时性，无铅化仍是电子电气领域长期目标。后续将持续跟踪替代品技术成熟度，动态调整豁免政策，平衡企业合规压力与环境健康保护要求。

（来源：商务部）

（二）欧委会修订碳排放交易体系国家援助指南

2025 年 12 月 23 日，艾科森环境技术消息，欧盟委员会通过了对《2021 年后温室气体排放配额交易体系（ETS）国家援助措施指南》（简称“ETS 国家援助指南”）的修订。正如《欧洲化学工业行动计划》中所宣布的，

此次修订旨在应对近年来欧盟排放交易体系（ETS）下排放成本持续上涨，导致更多高耗能行业面临碳泄漏风险增加的问题。纳入更多行业将有助于提升欧盟工业的竞争力，并激励其实现脱碳。

ETS 国家援助指南

欧盟排放交易体系（ETS）国家援助指南旨在降低“碳泄漏”风险。碳泄漏是指企业将生产转移到欧盟以外排放限制较宽松的国家，或欧盟产品被碳排放强度更高的进口产品所替代。这会导致欧盟经济活动减少，并且不会降低全球温室气体排放。欧盟排放交易体系国家援助指南允许成员国对面临真正碳泄漏风险的行业进行补偿，补偿金额为碳价格对发电成本（即所谓的“间接排放成本”）影响而导致的部分高电价。

自 2020 年《碳排放交易体系国家援助指南》实施以来，排放成本持续上涨，显著增加了那些面临国际竞争但当时并未被认为真正存在风险的行业的碳泄漏风险。在此背景下，必须确保碳排放交易体系的间接补偿机制保持公平高效，既要有效保护特定行业免受碳泄漏的影响，又要维持其投资脱碳的动力。

为确保公平竞争，《碳排放交易体系国家援助指南》规定了根据该指南提供的援助可以与其他措施提供的援助累积的条件。尤其需要注意的是，此类累积不得超过《碳排放交易体系国家援助指南》规定的援助强度或援助金额上限。

该修正案在此背景下，欧盟委员会对现行的《碳排放交易体系国家援助指南》作出了以下修订：

扩大符合补偿条件的工业部门范围，新增 20 个部门和 2 个子部门。其中包括有机化学品制造以及陶瓷、玻璃和电池行业的某些活动；

将此前已符合条件的行业的援助强度从 75% 提高到 80%，以应对这些行业日益增加的碳泄漏风险；

成员国可以选择通知未列入修订后的合格行业清单的行业或子行业，前提是它们能够证明这些行业或子行业确实存在碳泄漏风险；

要求主要受益方通过多种方式为绿色转型做出贡献，例如将一部分援
助资金投资于有助于降低电力系统成本的项目；

根据最新可用数据，2026–2030 年的二氧化碳排放因子和地理区域也
进行了更新。二氧化碳排放因子反映了特定地理区域内用于发电的化石燃
料的二氧化碳排放含量，并用于确定补偿金额。此次修订允许成员国在
2026 年至 2030 年期间实行逐步过渡，尤其适用于适用区域二氧化碳排
放因子上限较 2021–2025 年下调幅度较大的时期。

（来源：商务部）

其 他

(一) 泰国将自 2026 年起对电商进口商品全面征税。据泰媒报道，泰国海关厅宣布，将自 2026 年 1 月 1 日起，对通过主要电子商务平台进口、价值 1 泰铢及以上的商品征收进口关税，最高税率可达 30%，以取代此前对 1500 泰铢以下商品免税的政策。泰目标是每年获得 30 亿泰铢的收入，新规将于 2026 年 1 月 1 日生效。海关总署署长证实“最低限额”(DMV) 已被废除。此举旨在为国内中小企业提供更公平的环境，这些企业一直难以与来自国外的大量低成本、免税进口商品竞争。该部门与五家主要的电子商务巨头签署了谅解备忘录(MoU)：Lazada、Shopee、TikTok Shop、Temu 和 Shein。这些平台已同意将税收征管整合到结账流程中，这意味着购物者将在购买时支付所需的关税和 7% 的增值税(VAT)。海关总署署长表示，该部门一直与这些平台保持沟通，以确保平稳过渡，对于 97% 的购物者来说，配送不会有延迟，因为税款会通过应用程序立即结算。根据新的税率等级，价值低于 1500 泰铢的商品将根据类别被征收最高 30% 的进口关税，其中时尚服饰及鞋履最高 30% 税率，包袋及配饰 20%，电器产品：10%。(来源：驻泰王国大使馆经济商务处)

(二) 欧亚经济联盟多国对进口电动汽车免征关税。欧亚经济联盟成员国已商定，自 2026 年起，对进口至亚美尼亚、白俄罗斯和吉尔吉斯斯坦的电动汽车给予关税豁免。值得注意的是，此次豁免政策对汽车类型和进口数量有一定限制。白俄罗斯可进口最多 20000 台关税豁免纯电动汽车。亚美尼亚、吉尔吉斯斯坦可分别进口 15000 台纯电或混动电车。此外，享受关税豁免的车辆仅限永久居住在亚美尼亚、白俄罗斯和吉尔吉斯斯坦的公民永久使用。禁止将车辆转让给哈萨克斯坦和俄罗斯的公民或居民。阿塞拜疆、吉尔吉斯斯坦进口的免关税混动电车不得转让给白俄罗斯居民。欧亚经济联盟(EAEU)是一个由俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、亚美尼

亚和吉尔吉斯斯坦组成的关税同盟。（来源：焦点视界）

（三）越南《数字技术产业法》将于 2026 年 1 月 1 日正式生效。越南第十五届国会 2025 年 6 月通过《数字技术产业法》，该法将于 2026 年 1 月 1 日正式生效（部分条款自 2025 年 7 月 1 日先行生效），标志着越南在发展数字技术产业上迈出战略性一步，为朝全球数字技术中心目标迈进奠定了制度基础。该法推出一系列突破性优惠政策、高质量数字技术产业人才发展战略、人才吸引机制，规定加强现代化数字基础设施和同步生态体系建设，不仅是一部行业法律，更是推动数字化转型、发展数字经济的重要制度杠杆，为有效落实越共中央关于科技、创新和国家数字化转型突破发展的第 57 号决议提供了强大动力。（来源：驻越南社会主义共和国大使馆经济商务处）

（四）韩国敲定 2026 年金融支持计划。据韩联社报道，金融委员会在 2025 年 12 月 24 日表示，已敲定 2026 年金融扶持计划，产业银行、企业银行、信用保证基金、技术保证基金等韩四大政策金融机构 2026 年将合计提供 252 万亿韩元的金融支持，较 2025 年增加约 1.8%。其中，针对尖端战略产业的资金投入额将达到 150 万亿韩元，比 2025 年增加 12 万亿韩元，增幅约 8.9%。具体来看，政府计划向半导体、二次电池、生物、人工智能（AI）等尖端战略产业投入 42.5 万亿韩元；向纳米、氢能、航空宇宙、军工产业、农食品、风力等未来新兴产业投入 24.7 万亿韩元。此外，用于产业结构高度化及既有产业重组的资金为 32.2 万亿韩元，用于培育独角兽企业以及中小、中坚企业的资金为 19 万亿韩元。为应对汇率波动对企业经营造成的冲击，还将安排 31.8 万亿韩元的支援资金。（来源：驻大韩民国大使馆经济商务处）

二、技术性贸易措施通报信息

（一）印度通报 1 项酒精饮料相关措施

2025 年 12 月 19 日，印度通报了 1 项酒精饮料相关措施，通报号为 G/TBT/N/IND/425。该措施修订了《2025 年食品安全与标准（酒精饮料）》，规定了起泡葡萄酒中“天然干型”的允许限量，强制标示酒精饮料包装内所含的近似标准杯数。

具体信息如下：

通报成员：印度

通报号：G/TBT/N/IND/425

涉及领域：酒精饮料

拟批准日期：待定

拟生效日期：待定

评议截止日期：2026 年 2 月 17 日

（二）伯利兹通报 1 项防护头盔相关措施

2025 年 12 月 23 日，伯利兹通报了 1 项防护头盔相关措施，通报号为 G/TBT/N/BLZ/21。该措施规定了道路使用者防护头盔的标签和标记上应提供的最低性能要求和信息，适用于为摩托车手和电动摩托车（电动或汽油）乘客设计的防护头盔。具体信息如下：

通报成员：伯利兹

通报号：G/TBT/N/BLZ/21

涉及领域：防护头盔

拟批准日期：2026 年 3 月 31 日

拟生效日期：待定

评议截止日期：2026 年 2 月 21 日

（三）坦桑尼亚通报 1 项双组分环氧涂料相关措施

2025 年 12 月 16 日，坦桑尼亚通报了 1 项双组分环氧涂料相关措施，通报号为 G/TBT/N/TZA/1469。该措施规定了双组分环氧涂料的要求、取样和测试方法，适用于要求耐腐蚀和耐化学性的各种领域。具体信息如下：

通报成员：坦桑尼亚

通报号：G/TBT/N/TZA/1469

涉及领域：双组分环氧涂料

拟批准日期：待定

拟生效日期：待定

评议截止日期：2026 年 2 月 14 日

（四）欧盟通报《关于某些标签要求的格式和统一规范的（欧盟）第 2023/1 号条例的适用规则》

2025 年 12 月 22 日，欧盟通报了《关于某些标签要求的格式和协调规范的（欧盟）第 2023/1542 号条例的应用规则》条例草案。该草案规定了协调实施法规 (EU) 2023/1542 第 7 条和第 13 条中标签要求的规则。第 7 条涉及碳足迹标签，第 13 条涉及电池的所有其他通用标记和标签要求。该草案评议期截止至 2026 年 2 月 20 日。